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Kratak opis aktivnosti  

U ovoj aktivnosti, učenici se bave  dvеma vrstama aktivnosti, savijanjem papira i vizualizacijom 

uz pomoć računara, da bi istraživali složene geometrijske koncepte. U aktivnostima  koriste 

japansku tradicionalnu veštinu savijanja papira da bi proučavali geometriju geometrijskih tela, 

ali i rešavali probleme iz realnog života, u ovom slučaju maksimalnu zapreminu tela. Pored 

aktivnosti savijanja papira, učenici koriste obrazovni softver GeoGebra (www.geogebra.com) da 

bi istraživali moguća rešenja realnih problema.  

Kulturni koncept 

Origami je tradicionalna japanska veština savijanja papira, koja pored estetske, ima i praktičnu 

primenu u svakodnevnom životu. Jedan od primera kako se predmet od papira, savijen origami 

tehnikom, može koristiti u svakodnevnom životu je masu-kutija, to jest kutija za čuvanje pirinča. 

Matematički koncept 

U ovoj aktivnosti, učenici analiziraju problem maksimalne zapremine kutije, čime na praktičan 

način primenjuju matematička znanja i kalkulus.   

Cilj aktivnosti 

Cilj ove aktivnosti je da se istraži primena kalkulusa na probleme iz realnog života, prvenstveno 

za računanje maksimalne zapremine kutije. Aktivnosti se zasnivaju na kombinaciji primene 

savijanja papira i tehnologije.  

Aktivnosti 

Ova aktivnost se sastoji od dva zadatka. Prvi zadatak uključuje savijanje masu-kutije od papira 

koristeći origami tehniku savijanja papira. Masu-kutije su se tradicionalno koristile za merenje i 

čuvanje pirinča u drevnom Japanu. Veoma lako se savijaju od papira, a instrukcije se mogu naći, 

na primer, online. 

Drugi zadatak je uključivao određivanje visine kutije za koju je zapremina maksimalna. Da bi 

rešili problem, učenici analiziraju šemu savijanja masu kutije i koriste GeoGebra-u da bi im 

pomogla u izračunavanju. Ovim istraživanjem, učenici povezuju da činjenice da  se zapremina 

kutije savijene od papira kvadratnog oblika, gde je dužina stranice "a", može zapisati 

matematičkom funkcijom V(h)=4h3-4ah2+a2h, gde je "h" visina stranice kutije. Da bi dobili tu 

formulu, učenici treba da primene svoje prethodno znanje o računanju zapremine prizme, 

odnosno da je zapremina jednaka proizvodu visine i površine baze prizme. U ovom slučaju u bazi 

https://www.youtube.com/watch?v=Cd5Z8hmcb10
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prizme se nalazi kvadrat dužine stranice "a-2h". Učenici zatim računaju prvi izvod prethodne 

matematičke funkcije koji glasi V'(h)=12h2 -8ah+a2 i koriste GeoGebru da bi odredili ekstremne 

tačke. Prvi izvod je kvadratna funkcija, tako da postoje dva moguća dva rešenja za maksimalnu 

visinu kutije.  
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Slika 1 Savijena masu kutija 

 

Slika 2 Istraživanje problema korišćenjem 
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Slika 2 Masu- kutija u kojoj se čuva pirinač 

 


